

鬚鬚跪票「入閘」 三承諾信唔過

立場搖擺獻媚反對派 各界質疑薯片開空頭支票



香港文匯報訊(記者 沈清麗、李摯、甘瑜) 特首候選人曾俊華昨日展開新一輪選舉攻勢，稱要向選委和市民作出「三項承諾」，包括廉潔奉公和維護「一國兩制」、化解社會矛盾及爭取年輕人信任。不過，香港社會各界質疑曾俊華依靠反對派提名才能「入閘」，而為了得到反對派選票，他在「8·31」政改立場上左右搖擺，令人懷疑他只是空談治港理念，更認為他身為「反對派代言人」，所謂承諾只是「空口講白話」。

曾俊華昨日在會見記者時總結自己目前選情，並感謝反對派佔約八成的165名選委的提名和支持。被形容為「反對派代言人」的他稱，要向選委及全港市民作出三個重要承諾，一是若當選會盡忠職守、廉潔奉公，嚴格按香港基本法施政，保證「一國兩制」不走樣、不變形；其次是會爭取不同光譜支持，化解兩極化問題；最後他保證當選後會全力爭取年輕人的信任，為香港栽培新一代領袖。

不過，曾俊華之前就政改立場和基本法廿三條立法的講法都是一改再改、一退再退，其中政改立場上，他曾稱「『8·31』不是我們的立場」，其後又說「『8·31』是不能迴避的基礎」，之後又稱「會在無前設下作政改諮詢」；廿三條方面，他一度稱會爭取在2020年

完成立法，後來又稱「有乜信心」。兩項說法都跪低後，就獲得反對派的提名。

盧瑞安：受反對派掣肘

港區全國人大代表盧瑞安昨日接受本報訪問時表示，受了別人「恩惠」，自然要作相應回報。曾俊華主要靠反對派選票才能「入閘」，就必然要受反對派掣肘。「近年反對派一直搞事，導致社會撕裂，曾俊華在反對派支持下『入閘』，又如何能夠化解社會矛盾？加上他在『8·31』政改問題左右搖擺，毫無原則地遷就反對派，只會進一步加劇社會矛盾。」

顏寶鈴：難獲中央信任

港區全國人大代表顏寶鈴指，過去幾年，香港政治對立、社會撕裂、拉布阻

礙經濟發展，「民主派」議員難辭其咎，曾俊華八成提名來自反對派，充當「反對派代言人」，不斷搖擺政治理念，難以獲取中央信任。她寄語曾俊華分清是非、權衡利弊，不要為了選票而作出違反對愛港的承諾。

施榮懷：講就天下無敵

全國政協委員、香港北京交流協會會長施榮懷指，曾俊華想要兌現他的三項承諾，不能單單依靠反對派，更要得到社會主流及建制派人士的共識和支持，但事實上他只能依靠反對派支持，「曾俊華既然講得出，也要做得到，否則講時天下無敵，做時有心無力，只會令人懷疑是空頭支票而已。」

葉順興：兌諾成疑

全國政協委員、港區婦聯代表聯誼會會長葉順興表示，曾俊華主要靠反對派提名「入閘」，根本無法得到社會其他界別的支持，因此自然要受反對派牽制，政治立場也要偏向反對派，所以在「8·31」政改問題左右搖擺，難免懷疑他未必能兌現他的承諾，只是「空口講白話」而已。

王惠貞：無助團結

全國政協委員、九龍社團聯會理事長王惠貞指，曾俊華主要憑藉反對派選委的支持得以「入閘」，恐未能獲得中央信任之餘，更無助他團結社會化解矛盾。「天下沒有免費的午餐」，別人不可能無故支持他，所以他的政治理念難免要受反對派影響，實令人難以相信他能兌現承諾。



保安封住升降機出入口，要途人繞行。本報記者攝

只顧鎂光鏡 趕絕過路人

特稿

特首候選人曾俊華昨日約齊記者在競選辦公室合和中心17樓及大樓門口見面，全程拍照及講話僅約10分鐘。曾俊華在傳媒鏡頭前大聲打招呼「各位市民大家好」，鏡頭外卻有不少路過的市民被協助「鬚鬚」維持秩序的保安驅離；曾俊華在閃光燈前擺出各種表情拍照，但完全忽視就在十米外進行街頭籌款的復康團體。

中心17樓簡單報告競選進度。未到11時，全部傳媒及合和中心保安已經在17樓就位。曾俊華一出現，數名其競選團隊的「御用」攝影師立即多角度搶位，並手指指教曾俊華企位，擺pose(姿勢)。曾俊華待攝影師拍攝完，舉起OK手勢才開始發言。

在發言期間，曾俊華團隊身後本來是幾部升降機門口及一條通道，保安不斷要市民繞道而行。在17樓發言拍照約5分鐘後，曾的團隊着記者落合和中心皇后大道東正門又一輪。約15分鐘後，曾俊華及團隊始施施然來到正門，曾照辦煮碗讓「御用」攝影師拍照，並跟足攝

「親民」變擾民 市民批「做騷」

曾俊華在昨日上午11時半先約齊記者在合和

影師手勢指揮。

他在拍照完發言第一句就對正鏡頭和市民打招呼，此時合和中心正門不斷有市民離開，但一出門就被「媒體人牆」擋住，有市民想望多兩眼都難。「做『騷』啫，俾成班記者圍住，鬚鬚只係想對住鏡頭曝光！」一名途經市民未講完就被保安勸離離開。「佢哋一大班人仲阻啦！」另一名中年婦人邊走邊埋怨。

曾俊華最後簡單回答了幾條問題，就取出競選紀念品讓攝影師趨前拍特寫，盡情滿足攝影。有市民路過想取紀念品，都要站在一旁待電視台拍完才能拿。由上午11點半到12點多約四十分鐘，排場大陣仗，閃光燈閃個不停。市民人來人往，但無一市民有機會接觸到是日要表現自己「親民」的鬚鬚。 ■記者 齊正之

老屈選票驗指紋 選舉處嚴斥《蘋果》

香港文匯報訊(記者 羅旦)為了抹黑特首候選人林鄭月娥，親反對派的《蘋果日報》可以去到幾盡？該報專欄作家李慧玲撰文聲言，她「聽聞」有「中聯辦官員」向商界選委稱，特首選票投票後，選票會被送到內地「驗指紋」云云，意圖製造白色恐怖。選舉事務處昨日嚴正聲明，所有選票和相關文件均由總選舉事務主任負責妥為保存，而所有選票都會在限期屆滿時立刻全數銷毀，有關評論文章所述的傳聞毫無事實根據。

李慧玲在昨日《蘋果》的專欄文章中聲稱，她「聽聞」有中聯辦官員為了「確保林鄭不會走票」，就向「商界選委」表示，中

聯辦「有方法知道選委究竟投給哪一位候選人」，「如果這些選票最終運到內地，而國家又掌握你的手指紋，只要檢測對照便馬上知道你投票支持了誰。」

恫嚇內地驗票 自製「白色恐怖」

她聲稱，有關對話「近日在商界選委之間流傳，大家在邏輯上並不敢否定其可能性」，因為「選舉之後，大家從來沒有為有意選票的下落，究竟是被毀屍滅跡抑或封存在某個政府貨倉，從來無人過問，換言之，這些選票被失蹤也不會被發覺……只要選委擔心有這個可能性存在，在投票時心生猶豫甚至恐懼，足夠白色恐怖。」

李慧玲聲言，政制及內地事務局「要用行動建立大家信心」，「例如投票經核實結果後當場用碎紙機將選票處理掉，便馬上攻破驗手指紋的白色恐怖。特區政府肯嗎？敢嗎？」

選舉事務處發表聲明，指根據《選舉程序(行政官選舉)規例》，選舉主任在根據選舉法例宣佈選舉結果(或終止有關選舉程序)後，必須隨即將選票包裹和密封。選舉主任會邀請候選人、選舉代理人或監察點票代理人，在選舉主任將有關選票包裹和密封及加以批註時到場監察。

選舉處：保存6個月即銷毀

聲明續指，已密封及加以批註的選票包裹，以及有關選舉文件，依據法例會由總選舉事務主任負責妥為保存。除非是根據法庭在關乎選舉呈請的法律程序或在其他法律程序中所作出的命令，否則總選舉事務主任不得准許任何人檢查任何選票。總選舉事務主任須妥為保存選票及有關選舉文件6個月，除非法庭在關乎選舉呈請的法律程序或在其他法律程序中所作出的命令另有指示，否則總選舉事務主任必須在該6個月屆滿時立刻將該等選票和相關文件全數銷毀。

選舉事務處嚴正指出，有關評論文章所述的傳聞毫無事實根據，亦是法律所絕不容許

的，並重申根據選舉法例的規定，整個投票過程都是保密的。一如既往，選舉管理委員會會嚴格按照法律要求，全力確保特首選票在公平、公開及誠實的情況下舉行。

涂謹申擲揶「又唔係簽生死狀」

對於李慧玲的天方夜譚，民主黨立法會議員涂謹申也揶揄，「過往議員辦事處收過恐嚇信，同事會報警處理。警方回覆掃唔到指紋(包括拆信同事指紋都掃唔到)。」他並標註道，「投票係唔係」、「又唔係簽生死狀」、「投票唔洗(使)打指紋」。

網民「Wai Shing Ng」也揶揄道，「其實國家會聘請外星人使用外星科技即場改票GA(噱)！」「Kwan Fat」明知是假，但就推恐天下不亂地稱，「麻煩你地(噏)嚟選委那邊宣傳下！」

河童狙擊林鄭 阻礙社福交流

好好的一場論壇，但就因數十名反對派中人瘋狂衝擊而被迫延遲半小時，特首候選人林鄭月娥更要在警方保護下才艱難離開會場。

「人民力量」、工黨、「職工盟」等數十人昨晨8時許已堵塞論壇所在大廈停車場入口，稱要向林鄭遞交請願信。示威者情緒激動，屢屢與警方發生推撞，更不停高喊帶辱罵性的口號，警方以鐵馬隔開示威者。

其後，社聯與示威者達成協議，先讓林鄭月娥的座駕駛入，然後她會親自接請願信並與示威者對話。

不過，當林鄭座駕駛進停車場時，部分示威者立即衝擊警方人牆拍打車輛、高聲斥罵。林鄭下車後，鬼祟藏在停車場內的「香港眾志」黃之鋒等三人高

呼政治口號並衝擊她，與維持秩序的便衣警察發生猛烈衝撞。警方用大聲公警誡黃之鋒時，停車場外示威者一齊發力推開鐵馬衝向停車場，令警方人牆岌岌可危，場面瀕臨失控。

礙接請願信 反屈「擺官威」

在保安人員勸說下，林鄭放棄接信進入會場。黃之鋒等衝向會場狙擊林鄭，被保安人員竭力阻攔，不少示威者即反咬一口，聲言林鄭月娥答應接信卻「出爾反爾」。會場內也有激進政團的代表稱她遲到是在「擺官威」，林鄭月娥強調自己絕非「擺官威」的人。

在會議期間，場外示威者進入大廈大堂，屢次企圖衝進會場，一度佔領電梯。保安人員和便衣警察努力維持秩序，勸喻示威者冷靜。

至11時許論壇結束，由於示威者堵塞大廈出口，林鄭被堵在會場內逾半小時無法離去。便衣警員在電梯口掛起人牆，開出一條通往停車場的狹窄通道，及安排林鄭由樓梯口成功擺脫示威者離去，示威者仍追出馬路，險象環生。

林鄭月娥競選辦主任陳智思代表林鄭接收請願信，被示威者包圍斥罵逾半小時，要求林鄭折返接信，否則不准陳智思離去。警方不停呼籲示威者勿破壞公眾秩序，示威者不予理會。林鄭月娥解釋，自己沒有親手接請願信，不是顧及自己安全，而是怕有市民在衝撞中受傷。社聯則為事件致歉，指出於安全理由未能安排林鄭月娥與示威者對話。

記者 文森



黃之鋒(舉牌者)在論壇上衝擊林鄭，擾亂秩序。 殷翔攝

揀林鄭 N個理由

全國政協教科文衛體委員會副主任、香港中華總商會會長、新華集團主席蔡冠深昨日在京表示，林鄭月娥愛國愛港，有心有力有擔當，既有幾十年公務員經驗，又得到中央充分信任，也受到香港人認同。從林鄭月娥公佈的政綱可以看出，她不單擅長民生福利，管理行政，對經濟也有所了解。「是香港特首最佳人選，不選她選誰？」

中總的18票提名票已全交林鄭月娥，蔡冠深表示，中總會繼續支持對方，「之前工商界對林鄭月娥選有些擔心，認為她的強項在社會福利、管理行政方面，在經濟方面是否很強？大家都有一些想法。最近林鄭月娥公佈其政綱後，可以看出她對經濟也很有想法。」

他指出，林鄭月娥對香港儲備等經濟數據非常了解，同時公佈了一些對中小企業稅收的優惠政策，而將香港目前近一萬億儲備金，未來主要集中在教育、科技、創新、文化方面都是很好的做法。

蔡冠深說，希望林鄭月娥可以高票當選，也有信心香港選民都會支持她。「雖然提名時有很多人沒有提名，但是不提名不等於不支持，相信香港市民能看出也有責任選出真正對香港好的候選人。林鄭無疑是對香港很好的人選。」

在具體談到林鄭月娥的優勢時，蔡冠深分析，首先她愛國愛港，在香港土生土長，是對香港有心有力有承擔的人。其次，她做公務員幾十年有豐富經驗，又得到中央充分信任和香港人的認同，民望一直很高，「愛國愛港，中央信任，港人擁護，有心有力有擔當，不選她選誰呢？」

他希望香港新一屆的特首，上任之後能夠抓好民生問題，比如房屋問題、教育問題、就業問題等。 ■記者 馬靜

范太饒戈平看好林鄭

香港文匯報訊(記者 甘瑜、姚嘉華)多名身在北京準備出席全國兩會會議的選委，包括李澤鈺、汪明荃、林健鋒昨日均表明支持特首候選人林鄭月娥。全國人大常委范徐麗泰指，林鄭月娥的政綱不遜於其他人，對她在電視辯論的表現亦有信心，認為林鄭月娥是關鍵時刻的合適人選，自己將會投票支持她。基本法委員會委員、全國港澳研究會副會長饒戈平也指，在各候選人中，林鄭月娥較符合中央「愛國愛港、有管治能力、中央信任及港人擁護」的條件。

擔任林鄭月娥競選辦資深顧問的范徐麗泰昨日接受傳媒訪問時表示，未知林鄭月娥能否在首輪投票勝出，但認為林鄭月娥的政綱不遜於其他人，對她在電視辯論的表現有信心，並強調林鄭月娥是關鍵時刻的合適人選，自己會投票支持她。

被問到假如林鄭月娥當選下任特首，但所得票數低於預期時，會否影響下屆政府管治，她回應指，下屆行政長官不論由何人擔任，都需要真心實意為香港做事和拼搏。假如市民對特首及其團隊有信心，下任特首多少票當選都不是重

要問題。

李澤鈺：提了名當然票投林鄭

全國政協常委、長和副主席兼聯席董事總經理李澤鈺表示，自己已經提名林鄭月娥，當然會投票給她。

全國政協委員、文化界選委汪明荃也說，根據自己與各候選人見面的情況，認為林鄭月娥對文化界有較多認識，過往也有去做不少相關政策，包括在擔任政務司司長時負責西九項目發展上做了很多工作。

被問及為何沒有提名林鄭月娥，汪明荃表示，自己一向不會提名，但會投票，而投票前會徵詢選民和團隊意見。

共15人的「文化共融」選委團隊不會捆绑投票，大家會考慮候選人的政綱及文化政策後自由決定。

另一名選委、全國政協委員林健鋒表示，自己支持林鄭月娥。對於有200多名選委無提名，林健鋒相信他們在投票時會作出正確選擇，並相信有提名的選委不會在投票時改變選擇。

饒戈平則指，今屆行政長官候選人中，林鄭月娥較符合中央「愛國愛港、有管治能力、中央信任及港人擁護」的條件。他目前看不到中央表明支持任何一名候選人的文告，但認為倘中央表達支持意向和意願亦可理解，因為這反映了中央對任命權和任命標準的關切。